



车间高挂“全家福”

11月15日是神宝公司安全生产一千天的日子,11时59分,神宝机电维修公司的职工利用午间休息时间把他们精心装裱的一幅车间职工“全家福”高高地挂在了墙上……



8时17分:  
在矿区办公楼大厅里,由一百多名矿工参加的安全生产长卷签名活动正在进行。



9时21分:  
水电公司50多名职工正在排着队先后向四川灾区捐款。



10时38分:  
一列70节车皮的运煤列车,正在由两位装煤工使用鼠标操作,以40秒一节的速度装车外运。

# 神宝矿区的普通一天

本报记者 于文国 本报通讯员 杨玉彬 马晓静 温伟 姜娜摄影报道

在今天,我国数以百万计的煤矿职工的生活处于什么状况?

带着这样的问题,本报记者和本报四位通讯员,选择了1980年诞生于我国内蒙古呼伦贝尔草原,尔后又在改革开放大潮中快速成长的神华宝日希勒能源有限公司作为“标本”,利用11月份第二个周六一天的时间,深入到这个普通煤矿企业的各个角落,进行了一次地毯式的摄影采访。结果,呈现在我们面前的这组看似平常的纪实照片让我们震撼了!

因为,尽管由于大雪覆盖后的草原煤矿给摄影带来了诸多不便,我们采访也不免蜻蜓点水,但是,在照片中,仍然呈现出了一个事实,那就是透过这些普通职工的生活可以清楚地表明:煤矿职工的生存状况早已是今非昔比……

——编者

神华宝日希勒能源有限公司(简称神宝公司)位于呼伦贝尔草原中部,其前身为宝日希勒煤矿,始建于1980年。2002年12月完成有限责任公司改制,注册成立宝日希勒煤业有限责任公司。2004年通过扩股融资和资产整合,产权结构进一步优化,成为呼伦贝尔市唯一跨所有制、跨行业、跨地区的大型股份制煤炭企业。2005年12月与神华集团并购重组,更名为神华宝日希勒能源有限公司。

公司现有职工2605人,离退休职工802人,总资产20.4亿元。主力生产矿为露天煤矿,年生产能力1000万吨。企业先后获得过“全国煤炭工业优秀企业”、“全国五一劳动奖状”、“中华环境友好煤炭企业”等近30项国家、省、市级荣誉称号。

2002年以来,该公司职工的收入及福

## 相关链接



12时30分:  
刚刚出差回矿的阮东平(左二)直接来到露天矿坑下作业区检查工作。

利待遇得到了明显提高,实施了住房公积金、企业年金、过渡性养老保险等福利保障制度。大部分职工在海拉尔市区买了房子,部分职工还买上了私家车。

面对神宝职工今天的生活状况,一位在该矿工作、生活了20多年的老员工说:“2002年以前我们的工资还不到现在的1/4,安全也没有保障,六年的时间,宝日希勒一年一个样儿,这是我们从前想都不敢想的事情!”职工还热情的向记者推荐他们的董事长、全国五一劳动奖章获得者阮东平同志,他们说:“我们神宝人能吃苦、能奋斗的拼搏精神是阮东平在六年的时间里带领职工摸爬滚打铸造的”。“六年中,他几乎没有节假日,每天的工作都在十二小时以上……”



11时35分:  
露天矿的产煤职工运用10立方米电铲为TR-100的特大型运煤车装煤。



12时03分:  
由公司特制的保温车,正将三菜一汤的职工班中餐送到维修车间。



9时40分:  
在神宝公司矿区职工小区一位矿工子弟高兴地走出家门。



8时54分:  
设有各类体育活动项目的离退休职工活动中心里,几位老职工正在健身房里健身。



9时11分:  
由神宝公司投资、工会管理的第三职工图书室一角。



15时39分:  
居住在职工小区四楼的职工马国栋正在与妻子一起上网搜索女儿出国留学的信息。



14时19分:  
一位矿工的母亲在家里辅导着孙女作画,她创作的内容是爸爸戴上了小红花。



20时29分:  
在公司职工医院里,一年一度的职工体检正在进行。